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Conţinutul succint al cursului: 

Teorie, etică şi competenţă în evaluarea psihologică şi psihopedagogică.  

Teorii de bază în studierea personalităţii. Structura integră a personalităţii. Tipologia personalităţii. Trasaturi de 

personalitate. Analiza factorială a trasaturilor de personalitate. Temperamentul – latura dinamico energetică. Portretele 

tmperamentale. Caracteristică psihologică. Caracterul – latura relaţional valorică a personalităţii. Structura caracteruslui şi 

conmplexul insuşirilor lui.  

Cunoaşterea psihopedagogică şi psihodiagnosticul  sferei cognitive.  

Testarea proceselor congnitive senzoriale: Senzaţia şi percepţia. Testarea proceselor cognitive superioare: Memoria şi 

gandirea. Testarea atenţiei. Inteligenţa ca aptitudine generală. Teste de creativitate.  

Metode şi tehnici de evaluare psihopedagogică şi psihodiagnoză a persoanei. 

Chestionarele tipologice de personalitate. Chestionarele trasăturilor de personalitate – analiza factorială. Chestionarele de 

determinare a motivelor personalităţii. Chestionarele orienţărilor valorice. Măsurarea atitudinilor de personalitate. 

Metodele psihosemantice de diagnoză a personalităţii. Metodele proective de studiu a personalităţii.  

 

Finalităţi de studiu: 

La finalizarea acestui curs, studentul va demonstra următoarele cunoştinţe, abilităţi şi competenţe: va opera cu aparatul 

terminologic al disciplinei, intergrînd noţiunile în modele de explicare teoretică a instrumentelor psihodiagnostice; va 

prezenta normele elementare de deontologie ale psihologului practician; va enumera domeniile de aplicare a testulor 

psihologice; va localiza testul în şirul de metode stiinţifice; va identifica instrumentele psihodiagnostice necesare în raport 

cu scopul şi obiectivele cercetării; va descrie principiile de administrare, prelucrare şi interpretare a unui instrument de 

psihodiagnostic; va aplica testul psiholegic, respectînd principiile de administrare a testului; va identifica factorii care 

relativează rezultatele psihodiagnozei; va utiliza instrumentele psihodiagnostice în planificarea şi elaborarea protocoalelor 

de testare a persoanelor sau grupurilor sociale ; va aplica metode de prelucrare a datelor obținute în urma aplicării 

instrumentelor de psihodiagnostic, trasând dinamica schimbărilor indicatorilor educaționali; va proiecta o ședință de 

evaluare psihologică, respectând condițiile prescrise de bunele practici; va întocmi un program de cercetare a unei 

caracteristici de personalitate. 
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